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ATA DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 67ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 66ª Sessão Ordinária realizada em 17 de 

outubro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 729/2019 - Marcio Nunes da Cruz - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie 

implantação do sistema semelhante ao EDUCARE BOX nas escolas da rede municipal 

de ensino.. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 735/2019 

- Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de 

realizar um desvio para caminhões, tipo anel viário, no Bairro da Caputera.. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 763/2019 - Edivaldo Alves 

Santana - Requer ao Sr. Prefeito para que informe onde foi investido o valor referente a 

devolução realizada pela Câmara de Vereadores de Itapeva nos anos de 2017 e 2018.. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 769/2019 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito, junto ao setor competente, 

Secretaria da Saúde, informe sobre o uso do carro da Vigilância Sanitária. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 780/2019 - Sebastiao Jose de 

Souza - requer ao Sr. Prefeito informações a respeito da construção do poço Artesiano 

no Bairro dos Macucos Município de Itapeva. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

165/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Institui no âmbito do 

município de Itapeva a “Semana Municipal do Uso Racional de Medicamentos”. 

166/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Autoriza o Poder Executivo a incluir o 

ensino e a prática da disciplina de Artes Marciais nas escolas de nível fundamental no 

sistema municipal de ensino da cidade de Itapeva e dá outras providências. 167/2019 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Dispõe sobre denominação de via pública Silvino 

Oliveira, Vila Camargo. Requerimento: 819/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva 

de Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de providenciar recapeamento nas Ruas Votorantim, São Miguel 

Arcanjo e José Mariano Rodrigues no Bairro Vila Isabel. 820/2019 - Vereadora Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente para 
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que informem a possibilidade de recapeamento na Rua: Honorato Gonçalves de 

Almeida, José Gonçalves de Almeida e na Rodovia Faustino Daniel da Silva, e a 

construção de um trevo no primeiro acesso ao Distrito do Guarizinho, sentido Itapeva. 

821/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie instalação de placa “Proibido Jogar Lixos e 

Entulhos”, no terreno localizado na Rua Olmiro de Campos Pereira – Jardim Bela Vista, 

bem como a limpeza do mesmo. 822/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que informe o quantas execuções tem entre a 

Prefeitura e contribuintes da Zona Rural da CIP (cobrança de iluminação pública), na 

Vara de Execução Fiscal no Fórum. 823/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente, analise o Projeto 

Anistia aprovado esta semana no Município de São Paulo, verificando a possibilidade 

de apresentar um projeto de acordo com a especifidade de nosso município, para 

facilitar a regularização imóveis, principalmente por meio eletrônico, diminuindo a 

burocratização. 825/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal para que, junto ao Setor competente, informe a possibilidade de efetuar a 

mudança do ponto de ônibus que fica próximo à entrada da rua Antônio Luiz Rosa para 

a entrada da rua Benedito dos Santos Vieira e implantar um ponto de ônibus com 

cobertura, na Vila Santa Maria. 826/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor responsável realize estudo de 

viabilidade para permitir que os munícipes utilizem o Pilão D´água para banho, 

delimitando com sinalização a serem feitas com boias e placas os locais a serem 

utilizados, de modo, a evitar afogamentos, bem como seja disponibilizado salva vidas 

durante o período em que o espaço estiver aberto, se possível firmar parceria com o 

Corpo de Bombeiros para esta finalidade. 827/2019 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer que seja oficiado ao Sr. Presidente da Câmara Municipal para que 

seja implantado sistema de transmissão das sessões ordinárias e extraordinárias da 

Câmara Municipal de Itapeva, via rádio, dando assim, maior transparência e 

publicidades dos trabalhos desta Casa de Leis. 828/2019 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que juntamente com o setor 

competente, informe a possibilidade de providenciar extensão de iluminação Pública na 

estrada Municipal Dr Esperidião Lúcio Martins, dando sequencia a saída da Praça 

Leandro José da Costa; além da Rua: Pedro Claudino Ribeiro e estrada José Durvalino 

Macedo. 829/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. 

Prefeito que informe a possibilidade de disponibilizar equipe de Saúde para atendimento 

no bairro Banco da Terra ou disponibilizar transporte aos moradores irem até a unidade 

de Saúde mais próxima. 830/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à 

SABESP Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que nos 

envie informações sobre a falta de água em todo o bloco 115, rua Tomaz de Aquilo 
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Pereira, Conjunto Habitacional Dona Paulina de Morais, localizada no Jardim Nova 

Itapeva. 831/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao DEMUTRAN a 

possibilidade de refazer a pintura de faixa de pedestre na Rua Dom Luiz de Souza, 

esquina com a rua Rui Barbosa. Indicação: 530/2019 - Vereador Jeferson Modesto 

Silva - Indica a aquisição de um castra móvel para o município de Itapeva/SP. 531/2019 

- Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a alteração da nomenclatura de “Guarda Civil 

do Município de Itapeva para Policia Municipal de Itapeva”. 543/2019 - Vereador Sidnei 

Lara da Silva - Indica o lajotamento da seguinte Rua Dirlei Carlos Machado, próximo ao 

numero 206 no Jardim Bela Vista. 544/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica 

a instalação de playground na Praça Poliesportiva Carlos Alberto Saponga de Oliveira 

no Conjunto Habitacional Tancredo Neves e na Praça Carlos Flavio Vasconcelos no 

Parque São Jorge. 545/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a restauração 

das trilhas da Mata do Carmo no trecho entre a Av. Orestes Gonzaga, Jardim Ferrari III. 

546/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica as providências devidas junto a 

Defesa Civil do Estado de São Paulo, no sentido de liberar recursos para a construção 

de uma ponte estrutural no Bº da Barra, neste município. 547/2019 - Vereador Edivaldo 

Alves Santana - Indica a troca ou a construção de um novo reservatório de água no 

Bairro da Amarela Velha. 548/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 

designar dentista para prestar atendimento no PSF do Bairro do Pacova pelo menos 

uma vez na semana. 549/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a 

manutenção do reservatório de água no Bairro da Caputera. 550/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica manutenção com máquina patrol e cascalhamento na 

estrada do Bairro Caetê, neste município. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 

165, 166 e 167/19 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres; e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE – Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – 

comenta e indaga algumas informações a respeito da CEI, sobre alguns documentos 

que estavam de ser apresentados. Aparte vereador Laércio – fala que analisaram os 

documentos e comenta a conclusão que chegaram a respeito do que ela comentou, que 

os itens foram apresentados e apontados no relatório; comenta sobre inexistência de 

licitação e outras situações. Continua ver. Débora – discorre sobre alegação que foi 

passada à CEI a respeito da falta de remédios, afirmando que a situação é um 

desrespeito com as pessoas; relata que tramita um projeto igual ao seu (vale remédio) 

no município de Limeira. Discorre sobre aspectos e situações da CEI, acerca de 

informações que teriam sido prestadas pela Secretaria e pela direção da farmácia 

municipal sobre o fornecimento e compra emergencial de remédios. Fala que houve má 

gestão e incompetência na entrega de remédios; pede apoio ao projeto do vale remédio. 

Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – fala que votou contra o relatório final da 

CEI, por discordar de muitos itens, expondo os pontos que o levaram a essa decisão. 
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Explana sobre a quantidade de dispensas de licitação e seus valores que teriam 

ocorridos nos anos de 2017, 2018 e 2019, que ele entende como irregular, e que mesmo 

assim houve falta de remédios na farmácia municipal. Discorre sobre o trâmite para 

ocorrer as licitações dentro da secretaria da saúde e também do departamento jurídico. 

Fala que a CEI não apontou claramente quem são os responsáveis por esses fatos, pela 

falta das medicações. Comenta sobre o projeto de lei do vale remédio, alegando que 

houve má gestão na administração municipal sobre essa questão, que englobaria vários 

departamentos. Aparte ver. Márcio – diz que o vereador fez seus apontamentos, mas 

que tudo que ele citou consta no relatório final da CEI. Continua ver. Margarido – diz 

que tentaram justificar desde o início a falta de medicamentos. Faz uso da Tribuna o 

vereador Tião do Táxi – comenta sobre as leis que regem licitações, pregões e 

modalidades de compra pelo poder público, destacando que são situações complexas 

e o trabalho da Secretária de Saúde diante das dificuldades que a Pasta sempre 

enfrenta. Fala do esforço da direção da Farmácia municipal em encaminhar os 

documentos pedidos pela CEI. Afirma ser necessário diálogo para encontrar as soluções 

para as situações enfrentadas pela Pasta da Secretaria. Comenta sobre o vale remédio 

e a forma como as pessoas poderiam utiliza-lo para aquisição de outros produtos, ou 

seja, desvio de finalidade. Fala que o teor dessa propositura cabe ao Executivo, não ao 

legislativo propor referido projeto. Diz que está à disposição para explicar à população 

sua posição, por ele ser contra. Faz uso da Tribuna o vereador Laércio Lopes – 

comenta sobre a final dos trabalhos da CEI, sobre a quantidade de documentos 

analisados pela Comissão; fala sobre a participação dos suplentes, assim como todos 

os demais vereadores foram convidados a acompanhar. Relata a forma de atuação e 

comprometimento dos vereadores em apurar os fatos através da verificação documental 

e oitivas, explana que nenhuma informação foi emitida. Discorre sobre a falta de 

remédio, o critério utilizado para entrega de medicamentos, que seria realmente falta de 

gestão. Fala que o trabalho foi técnico, independente e sem fundo partidário, com o 

propósito de esclarecer os fatos. Fala sobre o projeto da vereadora Débora, das 

discussões que houve na Comissão, que ela sabe da posição dele, embora com parecer 

jurídico contrário ele votará a favor do projeto; sobre eventual veto posterior será outra 

análise. Faz uso da Tribuna a vereadora Vanessa Guari – agradece o Prefeito e 

secretários por serviços diversos que estão tendo início ou sendo realizados na região 

do Guarizinho, Amarela Velha, Cabeceira, Caputera e Falconis. Fala sobre obra de 

posto de saúde na Caputera que está sendo realizada em terreno doado pelo senhor 

Wilson, a pedido do vereador Eliel Ferreira e sobre emenda do Deputado Mussi 

solicitada pelo então vereador Junior Guari, destinada para essa obra. Parabeniza os 

membros da CEI, em especial o relator. Faz uso da Tribuna o vereador Marinho 

Nishiyama – agradece os vereadores que acreditaram em sua percepção sobre haver 

irregularidades na secretaria da saúde. Cumprimenta os membros da CEI pelo trabalho 
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e relatório final; explana que a CEI não tem poder punir, que ele acredita que os órgãos 

competentes farão os apontamentos e proporão as medidas cabíveis. Fala de seu 

requerimento sobre a possibilidade de permissão de uso da represa do Pilão D’água 

para nado (banho). Comenta sobre o projeto da vereadora Débora, que apesar de 

parecer jurídico contrário, deveriam analisar a finalidade da propositura, de forma a não 

faltar remédios para a população. Fala sobre o trabalho da comissão CEI dos 

transportes e as fiscalizações realizadas. Comenta sobre possibilidade de transmissão 

das Sessões Legislativas através do rádio, pensando no alcance da zona rural. Faz uso 

da Tribuna o vereador Edivaldo Negão – afirma que fica feliz em saber dos trabalhos 

que serão realizados pelo Executivo na região da Amarela Velha, que embora o prefeito 

não o chame para a divulgação, apesar dos seus diversos pedidos durante três anos 

através de ofícios e requerimentos, ele fica feliz pela população que receberá essas 

benfeitorias aguardadas há tempos. Fala de seu pedido conjunto com a vereadora 

Vanessa Guari para o Bairro dos Falconis. Diz que votará favorável ao projeto da 

vereadora Débora. Faz uso da Tribuna a vereadora Wiliana Souza – comenta a respeito 

de emenda do deputado Gilmaci Santos, na ordem de 150 mil reais, para pavimentação 

de vias na cidade, incluindo a rua Avaré. Relata o pagamento pelo Prefeito de emenda 

de 89 mil reais para a Clínica Berseba. Comenta sobre emendas para a área da saúde 

e social, algumas em parceria dela com o ver. Sidnei Fuzilo; cita outras emendas que 

ela buscou junto ao deputado Gilmaci Santos. Aparte ver. Margarido – indaga sobre os 

valores das emendas encaminhadas pela vereadora e as do deputado. Continua ver. 

Wiliana – explica que foi em torno de 30 mil reais dela e do Sidnei; as outras do 

deputado foi de 120 e 150 mil reais. Explana sobre a importância de contribuir para a 

comunidade de alguma forma. Faz uso da Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – 

comenta sobre o trabalho e o relatório da CEI. Fala que diante dos fatos, diz ser evidente 

que o problema é falta de gestão, por parte da secretaria e do Prefeito. Indaga quais 

serão as providências tomadas pelo Executivo diante do relatório final. Fala sobre o 

projeto de lei da vereadora Débora, que apesar de ser bom, ele é a favor, mas é apenas 

um paliativo a um problema que o Executivo não sana definitivamente. Faz uso da 

Tribuna o vereador Toni do Cofesa – comenta sobre o trabalho e os apontamentos 

realizados pela CEI. Expressa sua opinião acerca do teor apresentado pelo relatório. 

Fala sobre posicionamentos dos agentes políticos do Executivo, que haveria uma certa 

parcialidade, que os atendimentos são feitos para os vereadores que se posicionam 

favoráveis ao prefeito. Sobre o projeto da vereadora Débora, declara que votará a favor. 

Fala sobre o trabalho na região da Amarela Velha, que conforme o vereador Edivaldo 

citou, o importante é atender a população em seus pleitos. Comenta sobre a lei da 

grama, sobre a qual ele apresentou projeto revogando-a, que aguarda parecer jurídico. 

Presidente Oziel comenta que foi falado sobre apadrinhamento, que é difícil entender 

essa questão, sendo que situação e oposição se invertem com o passar do tempo. 
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ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 3/2019 - Edivaldo Alves Santana - Dispõe 

sobre denominação de via pública João Alves da Silva. Colocado em primeira discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Oziel Pires pediu adiamento da propositura Projeto 

de Lei 27/2019 sob a justificativa: Dúvidas levantadas pelo ver. Margarido em Questão 

de Ordem sobre a autoria. Colocado em votação única, foi aprovado por todos. 

Propositura adiada por 1 sessão. Oziel Pires pediu adiamento da propositura Projeto 

de Lei 43/2019 sob a justificativa: Dúvidas levantadas pelo ver. Margarido em Questão 

de Ordem sobre a autoria. Colocado em votação única, foi aprovado por todos. 

Propositura adiada por 1 sessão. Leitura de Projeto de Lei 44/2019 - Oziel Pires de 

Moraes - Dispõe sobre denominação de Estrada Municipal Marlos Antonio Garcia de 

Oliveira. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 105/2019 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre 

denominação de via pública Zaqueu Valério da Silva, no Bairro Guarizinho. Colocado 

em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

124/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre o fornecimento do Vale-

Remédio para usuários de medicamentos que estejam temporariamente em falta na 

rede municipal da Saúde do Município Itapeva. Colocado em primeira discussão, Ver. 

Débora Marcondes – fala sobre apadrinhamento na entrega de medicamentos; explana 

sobre o prazo que o projeto aguardou, comenta que tirou dúvidas junto ao Tribunal de 

Contas, o qual fez os apontamentos sobre o tema, que a prefeitura precisaria amarrar 

muito bem o projeto, de forma que o usuário só possa adquirir a receita prescrita. Sobre 

pareceres jurídicos, fala sobre a dinâmica de entendimentos do STF, que há mudanças 

constantes nos pareceres proferidos, a exemplos de outros municípios. Comenta sobre 

situações que foram levantadas, quanto ao uso do vale remédio. Fala sobre cargos 

aprovados para a Saúde, cujo objetivo seria aprimorar o funcionamento da Secretaria 

da Saúde. Ver. Tião do Táxi – explana seu entendimento sobre a dificuldade que 

haverá para os gestores aplicar a Lei, se aprovada. Discorre sobre a reunião que teve 

com o agente Mauro do Tribunal de Contas a respeito do projeto de lei em discussão. 

Ver. Margarido – explica que o parecer jurídico é opinativo. Fala que o projeto não cria 

despesa de item, que já há dotação orçamentária para tal fim. Comenta sobre a forma 

como as pessoas são atendidas, que há descaso e mal atendimento; que o projeto vem 

beneficiar a população. Fala que alguns pareceres jurídicos trazem apontamento 

conforme a autoria das proposições. Presidente Oziel – fala sobre a seriedade e índole 

do departamento jurídico, sendo que o vereador Margarido insinuou sobre haver parecer 

para situação e oposição, que é desagradável esse tipo de fala. Questão de ordem – 

ver. Margarido diz que o Presidente deveria falar da Tribuna. Presidente Oziel diz que é 

sua prerrogativa falar do seu assento. Vereadora Débora pede votação nominal. Em 

votação nominal, os votos foram: Débora Marcondes – favorável; Edivaldo Negão – 

favorável; Jeferson Modesto – favorável; Toni do Cofesa – favorável; Laércio Lopes – 
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favorável; Marcio Supervisor – favorável; Mario Nishiyama – favorável; Pedro Correa – 

favorável; Rodrigo Tassinari – favorável; Tião do Táxi –contra; Sidnei Fuzilo – contra; 

Vanessa Guari – contra; Wiliana Souza – contra e Margarido – favorável. Projeto 

aprovado em 1ª votação. Leitura de Projeto de Lei 129/2019 - Edivaldo Alves Santana 

- Dispõe sobre denominação de via pública Messias Elias Nunes, no Bairro Cercadinho. 

Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 158/2019 - Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre denominação de Via Pública José 

Campolim de Barros, no Loteamento Portal Itapeva. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 159/2019 - Wilson Roberto 

Margarido - Dispõe sobre alteração de denominação de Via Pública Herminia Ferreira 

de Lima, Jardim Santa Rosa. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 830/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer à 

SABESP Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que nos 

envie informações sobre a falta de água em todo o bloco 115, rua Tomaz de Aquilo 

Pereira, Conjunto Habitacional Dona Paulina de Morais, localizada no Jardim Nova 

Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 3, 27, 43, 44, 105, 124, 129, 

158 e 159/2019. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª 

d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e, 25, 46, 52, 54, 

71, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 134,136,143 ao 167/2019. Em d/v únicas: 

o Projeto de Decreto Legislativo 10/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Dispensada em 

função de Audiência Pública da LOA 2020 na sequência. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 68ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 24 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 21 de outubro de 2019. 
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